

部分电动变机动了,氙气灯别随便装了,遮阳膜别当“镜子”使了……

车检新国标落地 咱得改改习惯了

本报记者 宋昊阳 王述



9月1日起,《机动车运行安全技术条件》新国标全面实施,在新标准中,符合条件的电动车被划入机动车标准,而机动车车检中,像氙气大灯的使用、遮阳膜的标准以及客车限速和硬件标准等方面也进行了规定。3日,记者调查发现,目前在潍坊新标准还没有开始正式实施,而市民对于新标准的反响不一。

“电动变机动”引争议

新国标规定:新国标实施后,交警部门将对符合机动车标准、同时具有工信部及公安部机动车公告的产品受理注册登记,驾驶者要办理上牌照、考驾照、买保险等手续后才可以合法上路。

3日,记者在潍州路民生街电动车销售店聚集处随机采访了10家门店,有7家商家对“新国标”不知情。在比德文电动车销售处,销售人员表示,现在市面上销售的电动车,一出厂就是20公里。“要是时速还不到20公里,怕是市民都买自行车去了。”而在民生街西边的“永久”电动车的销售人员告诉记者,现在买电动车的大都是想图便捷又实惠,要是规定真的实施,可能对销售量会有影响。

虽然有一些市民表示,超标电动车成为机动车后,对于市民来说会在行驶方面比较安全,而且也方便管理。但不少前来购买电动车的市民无法理解。市民小王听了这个新标准感觉很诧异:“考驾照收费不?这买电动车以后怎么骑,骑哪个道才对?停车还收费吗?”而市民刘女士则表示,要是按新国标,电动车以后只能走机动车道了,肯定会造成道路拥挤,也会出现安全隐患。

氙气大灯给钱随便装

新国标规定:用户不得对外部照明和信号装置进行改装,也不得加装强制性标准以外的外部照明和信号装置。

3日,记者走访市区多家汽车用品店了解到,目前氙气大灯仍然能够安装,而且在车管所检车时并不会因为灯光太强而违规,安装也不用出示什么证件。德龙汽车用品店的负责人张先生告诉记者,现在安装一套氙气大灯的费用大约在350元左右,有的车辆可以安装两套。普通车灯的灯泡在50W-60W之间,而氙气大灯为35W,尽管瓦数较

低,但是氙气大灯的电压可达两万多伏,因此比普通车灯要亮。

记者从潍坊市车管所了解到,目前车辆挂牌检测中,对于车辆灯光的要求只是检测强度需要达到一定标准,并没有规定强度上限,也就是说只有车辆因为灯光强度不够而没有通过安检,但是安装氙气大灯的车辆一般不会因为灯光太强而通不过检测。

车市遮阳膜标准不一

新国标规定:前挡风玻璃及车窗以外玻璃用于驾驶人视区(指驾驶人驾驶时用于观察后视镜的部位)的可见光透射比应大于等于70%。所有车窗玻璃不得张贴镜面反光遮阳膜。

记者了解到,随着私家车保有量的增长,一些市民买来爱车后,先给轿车贴膜增加装饰已经成为普遍现象。记者在市区也看到很多为轿车贴膜的小商店。采访中记者了解到,很多车膜质量不达标,如透光率差、气味重、褪色等。对于可见光透射比也没有一个统一的规定。

潍坊市交警支队车管所工作人员告诉记者,以往的国标没有这方面的规定。新国标对汽车挡风玻璃贴膜的透射率提出了更加严格的要求,车膜透射率低很可能会影响到车辆的车检。特别是阴天或是天黑的情况下,贴膜后会影响到视线造成安全隐患。

客车暂未安装限速器

新国标规定:新出厂的客车必须安装限速100公里的装置和卫星定位记录仪,车长大于9米的公路客车、旅游客车应至少设置两个乘客门。

记者从潍坊交运公司和联运公司了解到,目前潍坊正在运行的客车要求速度不得超过100公里/小时,尽管没有所谓的限速装置,但是当客车行驶速度超过限速时,车辆上安装的GPS系统将第一时间通知客车公司车辆超速,再由客车公司对驾驶员进行处罚。至于今后是否将安装限速装置,两家客车公司的

人员都表示要听从统一安排。

除此之外,记者了解到,目前潍坊正在运行的客车有不少车长大于9米,但并没有统一要求必须设置两个乘客门。之前的规定是车长12米以上的客车才必须安装2个乘客门。至于目前正在运行的车辆是否需要改装,联运公司办公室有关人员称,目前他们还没有接到相关通知。